



# ВІД ДЕКЛАРУВАННЯ ПРАВ ЛЮДИНИ ДО РЕАЛЬНИХ КРОКІВ ІЗ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЗАХИСТУ ЦИХ ПРАВ

*25 травня в Міністерстві юстиції України відбулася науково-практична конференція під назвою «Законодавче забезпечення вдосконалення правової системи України щодо захисту прав і свобод людини і громадянина».*

У зустрічі взяли участь Міністр юстиції України Павло Петренко, заступник Міністра юстиції України з питань виконавчої служби Сергій Шкляр, директор Інституту права та післядипломної освіти Міністерства юстиції України Катерина Чижмарь, директор Інституту держави і права ім. В. М. Корецького, доктор юридичних наук, професор, академік НАН України, академік Академії правових наук України Юрій Шемшученко, завідувач відділу теорії держави і права Інституту держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, доктор юридичних наук, професор, академік НАПрН України, заслужений юрист України, головний редактор журналу «Бюлетень Міністерства юстиції України» Наталія Оніщенко, виконувач

обов'язків генерального директора ДП «Укрправінформ» В'ячеслав Леманинець, інші провідні науковці, іноземні партнери та практики.

Відкриваючи конференцію, Павло Петренко наголосив на тому, що права людини в Україні зараз переходять від декларації до реальних кроків з боку державних органів щодо їх реалізації.

За його словами, Україна змінюється, відповідно змінюються й акценти у пріоритетах країни. Основним акцентом у діяльності будь-якої держави є людина. А права, свободи і законні інтереси людини в сучасному світі є найбільшою цінністю. Їх забезпечення є головним завданням кожної демократичної держави, а також зрілого та впливового громадянського суспільства.

«Можна констатувати, що держава почала виконувати свій обов'язок у частині захисту прав людини і дотримання принципу презумпції невинуватості. Ми нарешті почали реально опікуватися захистом прав людини і виконанням положень Конституції в нашій країні», – зазначив очільник Мін'юсту.

«І ТУТ МІНІСТЕРСТВО ЮСТИЦІЇ УКРАЇНИ СЕРЕД ЛІДЕРІВ, АДЖЕ МИ ВЗЯЛИ КУРС НА ТЕ, ЩОБ ПЕРЕТВОРИТИ ОРГАН У МІНІСТЕРСТВО СПРАВЕДЛИВОСТІ, ЯКЕ ЗАХИЩАЄ КОЖНУ ЛЮДИНУ, НЕ ЗАЛЕЖНО ВІД ЇЇ СТАТКІВ ЧИ СОЦІАЛЬНОГО СТАТУСУ», – НАГОЛОСИВ ПАВЛО ПЕТРЕНКО.

Павло Петренко наголосив, що ми маємо рухатися до європейських стандартів захисту прав людини, які фактично визначені пріоритетом при укладанні Угоди про асоціацію з Європейським Союзом. Так, присутніх було ознайомлено з результатами роботи проекту із запуску 100 центрів безоплатної правової допомоги, а також із планами запуску ще понад 400 бюро правової допомоги, які замінять районні управління юстиції радянського формату.

«Ми розробили і затвердили Стратегію і План імплементації європейських стандартів захисту прав людини, що було одним з наших зобов'язань по лібералізації візового режиму», – зауважив Павло Петренко.

Провідною думкою на конференції була точка зору науковців про те, що повна і всебічна реалізація прав і свобод людини вимагає спеціальних юридичних механізмів їх реалізації та га-

рантування. У силу цього, проблеми законодавчого забезпечення вдосконалення правової системи України щодо захисту прав і свобод людини і громадянина нині є важливою темою для обговорення.

Директор Інституту держави і права ім. В. М. Корецького НАН України Юрій Шемшученко поділився роздумами щодо роботи конституційної комісії в сфері забезпечення прав і свобод людини і громадянина.

«**«КОНСТИТУЦІЯ УКРАЇНИ ДЕМОКРАТИЧНА ЗА ФОРМОЮ, АЛЕ ЇЇ ТРЕБА ДОПОВНИТИ «ПРИНЦИПОМ ЗАКОННОСТІ». САМЕ ВІН МОЖЕ ПОЗИТИВНО ВПЛИнути НА СТАН ПРАВОПОРЯДКУ В КРАЇНІ І ПРАКТИЧНОЇ РЕАЛІЗАЦІЇ ЗАКОНІВ, ЩО НА СЬОГОДНІ Є ВКРАЙ ВЕЛИКОЮ ДЛЯ НАС ПРОБЛЕМОЮ», – РОЗПОВІВ ЮРІЙ ШЕМШУЧЕНКО.**

Директор Інституту права та післядипломної освіти Міністерства юстиції України Катерина Чижмарь поділилася проблемними питаннями роботи інституту нотаріату в системі органів юстиції та інших органів державної влади.

Завідувач відділу теорії держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, головний редактор журналу «Бюлетень Міністерства юстиції України» Наталія Оніщенко наголосила: слід на суспільному рівні визначити, що передумовою правової законності є об'єктивна соціальна потреба збереження цінності людського суспільства, опосередкована встановленням юридичних правил загальнообов'язкової поведінки, які сприяють нормальному функціонуванню суспільного організму, закріплюють такі умови діяльності індивідів, що надають можливість задовольняти свої потреби та не заважають всім іншим робити те ж саме.

«Окрім іншого, право необхідне для того, щоб «сильні не ображали слабших».

Тому вдосконалення механізмів реалізації прав і свобод людини, дії та дієвості права слугують створенню надійних гарантованих можливостей щодо захисту прав і свобод в умовах подолання економічної, соціальної та духовної криз».

Під час проведення конференції була розгорнута цікава професійна дискусія щодо ефективності державного контролю, зокрема, у сфері юстиції, удосконалення правил перевірки роботи державних та приватних нотаріусів, створення змішаної системи державних виконавців.



Вченими-правознавцями неодноразово зазначалося, що такі зустрічі, безумовно, сприяють діалогу юридичної науки та практики в умовах сьогодення. ■